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B) Pruebe lo siguiente :

[ e-
"
dx

.

= SOLUCIOÑI
1- Consideremos la función de 2 variables

fcx , y) = e-
×""

= Ü . é" y tomemos los sigui -
- entes sub - conjuntos de Rt BIO ,

R)
,
BLO ,

ar)

Y CR = ERIRJ × ER , R] .

Notamos lo siguiente :
BCO , R) e CRE 1310,212)

por ende :

%:
"
" %:" " %:

* NOTA : e-
+"Y

?

> O → SIEMPRE← *

Ahora ocupamos el TEO del cambio de rariabe ! !



Vemos que lo mas Util es acusar coordenadas

cilíndricas
,

-

→ COORDENADAS
CILINDRICAS ←/:÷l÷÷÷÷÷÷÷÷÷.Jacobiano

.

Z = Z

savia. .fi?I:III:aa?I:)
⇒ =L:÷÷. :D

-



Ahora sacamos el determinante del Jacobiauo

+ + + - - -

-

AJ = cosa sera q sáoso seria
- × _ ,
- -

× \ -¡somos:* rezar:o)← - y
l

-k x J J
→ ocupamos sarrus

AJ = para to -10 - ( O to - p senza)
= poesía tpsenro
=p ( costearse

'

=p .
* NOTAMOS que AJ =p A

→ Ahora reemplazamos en nuestras integrales .

f- { x. e) = e-×
'
- Y
"

⇒ ftp.o) = e-PZ

① {% e- Prdiodp = Ia
cambio de
variable

⇒ ⇐ [arriar t.FI?e-IaFqmu
ZP



⇒ calculamos la primitiva

Mei-1$
= Etc .

Ahora :

* = Ir . [ = # la - e- M) .
Análogamente para ⑥ tenemos que

Iz =[
"

{¡étádodp = # la - e-"R
'

)
.

- .
- -
_ . _ . - - - . - . -

- ←
- - .

Por otro lado notemos que f)
⇐

e-×
'
- Y" dxdy =

fifi e-x.é" axay .

⇒ = {¡éxdx .{¡e- Y - ay pero como

la variable es muda se obtiene que

{faaéíiiaxay -
- ffiíéíax]



Reemplazamos en la desigualdad :

tlz - é" ) ± ( f.¡e-*Yeah - é"")
Tomamos R → 00

÷:* " -⇒ ÷:(SÍ" )!:#k¥3
O O

⇒ te ( f.¡* )
'

:*

Por teorema del Sandwich vemos que

:([é" ):* Ir
⇒ [éi = rñ → como e-

*
es

⇒ afoaoéx:*
par

⇒ ¡é" = Ya
"



El

1- Aplicamos Fubini a la integral :

{ fy
'

et
'

dxdy .

donde ze Lo it
fijo .

Entonces :

[{
'

éaxdy -
-¿[éayáx

=[ ( x - z) ex' dx .

Aplicamos Fubiui una vez mas :

F- f.
'

fz
'
( x- e) eisdxdz

= { fotlx -ztéidzax
→



=/.tl ex -zi ) } éax
- ¿ {

"

xréiax = ¡ éif.
"

⇒ I = 1- le - s)
6

-
. - - -

. _
. -

- -
- - _ _

Consideremos el siguiente cambio de variable

T :( 0,1 ] x [OH ] x [ 0,2T] -7,23

¥1.41 . ÷:* )



Ahora calculamos el Jacobiano

asen y cosa bsin Y sino caos y
⇒"" (÷:*: %:*: :*)
Y con esto calculamos el dit

+ -

+ -
t -

asen Y costa bsin y sino locos#asfsenp a> ¢ bsinlp sino
bsin Y sino

apcospcosa Tb coslpsina icpsinly , apostaste bpcosp sino bpcosp sino{apsinpsinalbpsinqcosal - apzinpsinebpsinpcoso-bps.in y cosa
← y € , s J

⇒ AJ = abc prsinq sin# t abcp' sin fcoarp
• los#

- f. abcp' sin'y costa - abcp' sin q sino aoáp)
= abcp

'
sin 4)(siríy sirio t cosryaostt+ sin Zq costa y siriacos

?f)
= abcp
'
sin (f) ( sin} ( siria + costo )+ cosrp ( siria + cosrq)

= abcprsinue) (Kirie pa) lsiriaffaosrot)1



⇒ AJ = abcp
"
sin lq)

Como ya sabemos :

E
'

= { lp , y , a) e 1123 :

O E p E 1 ,
O E Y ET ,

OE a EZT}
Vemos que la transformación cumple
las condiciones del Teo . DE CAMBIO DE VARIA-

- BLES ( clase C' , inyectiva y localmente invertible)

Tenemos que

= {
"

[%
"

abop
'
sin 4) dpdp de

= abc [
"

f.
"

( % sin ¿ dyda
= abzcf.T-coslyllff.de

= 4ft alba .
3

Y


